
1 
 

  Protokół nr 23/25 

z posiedzenia Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa  

w dniu 4 grudnia 2025 roku 

 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności… Eryk Łęgowik. 

 

W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków komisji oraz zaproszeni goście: 

 Karol Ostalski  - Sekretarz Powiatu 

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Radny nieobecny 

- Krzysztof Smela 

 

Porządek obrad: 

1. Sporządzenie planu pracy komisji na 2026 rok.  

2. Sprawy wniesione i bieżące.  

 

Przebieg obrad: 

Przewodniczący Komisji Samorządności… E.Łęgowik dokonał otwarcia posiedzenia. 

Stwierdził quorum, powitał uczestników oraz przedstawił porządek obrad, który przyjęto 

jednomyślnie 5 głosami „za”. 

 

Ad.1. 

W wyniku dyskusji i przedstawionych propozycji Komisja przyjęła jednogłośnie 5 głosami 

„za” plan pracy na 2026 rok stanowiący załącznik  nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Ad.2. 

 Przewodniczący Komisji E.Łęgowik przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia sprzeciwu wobec planów rozpoczęcia przez Gminę Miasto Częstochowa 

procedury zmiany jej granic poprzez włączenie części terytorium Gminy Poczesna do 

Miasta Częstochowy stanowiący załącznik  nr 3 do niniejszego protokołu.  

 

Członek Zarządu A.Morzyk podkreslił, że mieszkańcy gminy Poczesna odczuwają 

negatywne skutki instalacji. Społeczność lokalna stara się prowadzić od lat dialog  

z Częstochowskim Przedsiębiorstwem Komunalnym i miastem Częstochowa. W obecnej 

kadencji Rada i samorząd Gminy poczyniły starania celem zablokowania rozbudowy, 

rozwoju i modernizacji instalacji. Zmienione zostało studium i rozpoczęta procedura zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Była to jedna z przyczyn podjętych 

działań przez Miasto rozpoczęcia procedury wystąpienia z wnioskiem do Ministerstwa Spraw 

Wewnętrznych i Administracji w celu zmiany granic. Dla mieszkańców wiąże się to  

z wyższymi opłatami lokalnymi, podatkami, trudnościami w załatwianiu spraw 

administracyjnych. Dla Powiatu będzie to ubytek powierzchni oraz mieszkańców. Ubytek 

dochodów w postaci opłaty środowiskowej wypłacanej przez CZPK oraz odpisu PIT-u i CIT-

u. Na terenie gminy znajdują się trzy drogi powiatowe. Dwie zostały w ubiegłych latach 

gruntownie przebudowane, a droga Brzeziny Nowe - Sobuczyna będzie przebudowywana  

w obecnej kadencji. Zarządu wydał negatywną opinię. Około 2 600 mieszkańców odeszłoby  

z gminy Poczesna, cztery sołectwa w całości, a dwa w części.    

 

Komisja w obecności 5 radnych – jednogłośnie 5 głosami „za” przyjęła ww. projekt 

uchwały.  
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 Komisja w obecności 5 radnych – 5 głosami „za” przyjęła protokół nr 22/25 z dnia  

27 listopada 2025 roku bez odczytywania.   

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji E.Łęgowik zamknął 

posiedzenie.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

   
Protokołowała: Sylwia Knapik        

Przewodniczący Komisji 

    Eryk Łęgowik  

 


